

# 扎实推进“金融服务提质增效年”活动

## 金融速递

### 农行南阳分行反洗钱工作受肯定

# 科技赋能锻造“火眼金睛”

本报讯（通讯员刘延军）8月12日，笔者从农行南阳分行获悉，该行持续强化客户身份识别、大额和可疑交易监测报告、重点区域督导检查，深化银警协作，反洗钱工作受到人行南阳市分行、市公安局反诈中心肯定。

擦亮“火眼金睛”，强化风险识别。该行一方面把提升员工技术水平作为构筑反洗钱“防线”的基础工程，在压实各层级各岗位职责的同时，通过以会代训、专题培训、辅导讲座、分析答疑、线上指导等灵活方式，大力推进客户身份识别、大额和可疑交易监测报告等反洗钱业务专业化、规范化操作；另一方面，依托科技赋能，有效

深化构建反洗钱联网筛查、监测、预警体系，锻造“火眼金睛”，精准识别风险。上半年以来，该行通过反洗钱平台向人民银行反洗钱监测中心报送可疑交易报告240笔，研判发现具有明显交易特征的洗钱类型多样，交易渠道涉及网上银行、手机银行、第三方支付平台等，为监管部门和公安机关进一步完善应对举措、打击洗钱犯罪提供了有力依据。

聚焦“重点防区”，强化督导检查。镇平县石佛寺镇是反恐怖融资暨反洗钱工作重点乡镇。按照中国人民银行相关部署和要求，该行由主管部门牵头，在履行条线尽职监督、开展专项

检查的同时，又特别组成督导组，坚持至少每半年对辖属的镇平县支行和相关网点进行督导检查，充分了解一线反洗钱工作开展具体情况，实地调研重点客户开户资料、存款以及外地客户支取大额现金登记台账，查看反诈一体化平台使用情况，突出做好加大高风险客户审查频率和强度、规范交易记录保存、发现明显犯罪活动要立即按规程报告等具体工作，严格履行反恐怖融资暨反洗钱职责。近年来，该行镇平县石佛寺支行、国际玉城支行反洗钱工作多次受到人行南阳市分行好评。

合力“堵抓嫌疑”，强化银警协作。面对犯罪分子洗钱手段不断翻新的严

峻形势，该行自上而下层层建立银警联动协作机制，与反诈中心、110报警平台、公安机关地方派出机构等保持密切沟通联络，风险信息即时分享，嫌疑线索合力追查，并联合公安机关开展反洗钱知识宣讲，教育引导客户提高个人账户信息保护意识，高度警惕和防范犯罪分子以各种名义引诱客户、使客户银行卡沦为犯罪分子洗钱工具的骗局。今年以来，该行通过监测可疑交易直接报案个人账户5笔。该行新区支行营业室近期协助反诈中心民警连续破获两起涉嫌洗钱违法犯罪活动，直接拦截涉案资金6.7万元，间接为被骗客户挽回损失近10万元。②8

### 建设银行南阳分行：

## 无偿献血回馈社会

本报讯（通讯员李涵博）8月12日，笔者从建行南阳分行获悉，该行日前组织开展无偿献血活动，以实际行动践行大行担当，弘扬无私奉献精神。

建行南阳分行积极动员员工参与。活动当天，建行员工认真填表、体检、献血。队伍中既有初次献血的“新兵”，也有连续多次献血的

“老将”。他们以“一臂之力”诠释了建行人的奉献担当。当天参与无偿献血的干部职工超30人，献血量合计达9600毫升。

建行南阳分行牢固树立“以人民为中心”的服务理念，积极投身各类公益活动，以实际行动回馈社会，该行已连续多年举办无偿献血活动，以消涓涓热血，奏响生命赞歌。②8

### 中国银行南阳分行：

## E抵贷可循环使用

本报讯（通讯员杨东）“中行E抵贷，支持随借随还，可循环使用。”8月12日，中国银行南阳分行相关人士向记者介绍金融产品E抵贷。

据悉，E抵贷是中国银行面向个体工商户和小微企业主，以房产（住宅、别墅、公

寓、临街商铺）作为抵押的线上贷款；最高可贷1000万元，最长可贷10年；年化利率实行差异化定价，1年期不超过3.45%，3年期不超过3.85%。E抵贷超便捷，线上申请，快速审批，在线提款还款，可随借随还、循环使用。②8

### 金融知识送到群众家门口

## 携手营造和谐健康金融环境

本报讯（全媒体记者曹立峰 通讯员靳合新 葛荣静）金融宣教面对面，保障权益防风险。记者8月12日获悉，日前国家金融监管总局西峡监管支局联合中国人寿西峡支公司走进西峡县紫金街道礼堂社区，组织举办“金融知识宣讲会”，提振金融消费信心，营造和谐健康金融环境。

活动现场，青年志愿者与社区工作人员和居民“零距离”接触，发放宣传资料，普及防范非法集资、金融消费者权益等金融知识，引导大家树立正确的消费观念，增强风险防范意识。志愿者

们结合新型金融诈骗案例，从人们易中招的诈骗套路等方面出发，利用以案说法的方式向参与宣讲会的人员宣传防范电信诈骗知识，还有近期最常见的“刷单返利、网络贷款、冒充领导、物流客户”等各类诈骗案件的典型特点和作案方式，进一步普及防范电信诈骗技能，加深了社区工作人员和居民对金融知识的了解，进一步提升了他们的风险识别能力。

听完宣讲，居民们一致表示，今后将积极向亲朋好友宣传金融防诈知识，提高防骗能力，保护自己的财产安

全。活动中，金融监管总局西峡监管支局和中国人寿西峡支公司还组织了有奖知识问答，16名工作人员和居民积极参与互动——分享防范金融诈骗的观点及经验即可获得一份礼品，极大提升了社区居民参与活动的积极性。

据悉，宣讲会结束后，青年志愿者又到社区附近的街心花园向广大居民宣传金融消保知识。据统计，当天发放各类宣传折页120份，受益群众约70人次，取得了良好的宣传效果。

“此次金融知识进社区宣讲活动，进一步提高了社区居民的风险防范意识，

保障社区居民守住‘钱袋子’，营造社区居民学金融、懂金融、会金融的良好氛围。”中国人寿西峡支公司经理袁雅表示，公司将以此项宣传活动为契机，积极组织业务管理人员，确保金融知识宣讲活动不停歇，持续扩大宣传覆盖面，积极践行社会责任，助力公众提升维护自身资金安全意识和能力。②8

用保险扮靓幸福生活  
让保险助力南阳发展

南阳市保险行业协会 协办

### 中信银行南阳分行：

## 铭记历史汲取力量

本报讯（通讯员武文盈）8月12日，笔者从中信银行南阳分行获悉，该行日前组织党员职工走进中共南阳第一支部旧址参观学习，追寻红色印记，赓续红色血脉。

中共南阳第一支部旧址位于宛城区黄台岗镇刘宋营村。在讲解员的带领下，大家沿着党史文化长廊缓缓前行，认真聆听，用心感悟。一张张图片、一段段文字、一件件实

物，见证了那段激情燃烧的革命岁月，讲述了革命先辈的奉献和牺牲，展现了老一辈共产党人的精神品格、坚定信念。参观结束后，全体党员面对党旗，重温入党誓词，坚定理想信念，汲取精神力量。

大家纷纷表示，要用实际行动践行誓言，发挥党员先锋模范作用，以更加饱满的热情、务实的作风投入到日常学习和工作中。②8

### 中国太保产险南阳中支：

## 援助支持灾后重建

本报讯（通讯员王丹）8月9日，中国太保产险南阳中支在开通秋粮理赔绿色通道、协助农户农企灾后补救工作的同时，向其服务的新野乡镇援助灾后重建设备及抽水泵、高压消杀喷壶等物资，价值83万元，全力支持新野县受灾农户快速恢复正常生产、生活。

暴雨洪灾发生后，该公司第一时间启动大灾应急预

案，协调、调配人力、物力查勘秋粮损失情况，开通绿色通道，协助农户农企灾后补救工作，尽快恢复正常生产，本着“应赔尽赔、应赔快赔”的原则以最快速度把赔偿款送到受灾农户手中，受到受灾农户的高度认可，为维护地方粮食安全和保护农户种粮积极性打下坚实基础。②8

### 太平财险南阳分公司：

## 高效理赔获赞誉

本报讯（通讯员陈旭卉）“你们公司理赔团队展现出了极高的专业素养与服务意识，为客户提供了优质、高效的理赔服务，我们非常满意也非常感谢！”近日，南阳市庞大润星汽车销售服务有限公司专程前往太平财险南阳分公司表示感谢。

前段时间，南阳遭遇多轮

强降雨，导致多辆汽车被淹。面对这一情况，太平财险南阳分公司迅速启动应急预案，与多家合作4S店、修理厂密切联动，共同对受损车辆进行细致勘查与评估。在理赔过程中，公司简化理赔流程，加快审批速度，确保客户能够尽快获得赔偿款，从而减轻因车辆受损而带来的经济压力。②8



### 走访慰问送关爱



连日来，中国人寿财险南阳中支联合市退役军人事务局对21名退役军人进行走访慰问，感谢他们为国家和人民作出的贡献。②8  
通讯员 胡春辉 王雷 摄

## 金融大看台

### 人保财险南阳市分公司组织开展专题党课 学纪明责凝聚发展合力

本报讯（通讯员惠冬晓）“党的纪律是党的生命线，是党先进性和纯洁性的重要体现，更是重要保障……”8月12日，笔者从人保财险南阳市分公司获悉，该公司日前组织党员干部开展党纪学习教育专题党课，推动党纪学习教育走深走实，进一步增强公司党员干部遵规守纪的思想自觉和行动自觉。

党课期间，该公司党委书记姚勇结合自身学习体会，从“学纪、知纪、明纪、守纪”和“政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律”六大纪律等方面带领大家对照党的纪律建设进行学习，同时围绕“知责任，责任是什么”“明责任，责任有哪些”“尽责任，如何履行责任”三个

方面对如何做一名责任担当过硬的党员干部进行深入讲解。让党员干部更准确、深入地领会党纪学习教育的重点内容和着力方向。

内涵丰富的主题党课，让参加活动的党员干部受到了深刻的精神洗礼。大家纷纷表示，要深刻认识加强党的纪律建设的重要性和紧迫性，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。要以此次党纪学习教育为契机，认真学习党的纪律规定和知识，深刻领会其精神实质和核心要义，做到学深悟透、融会贯通。要强化学习成果转化运用，结合工作实际，切实把党的纪律要求落实到工作中去，成为推动工作的强大动力。②8

### 工行南阳分行积极推进金融数字化转型 让金融服务“触手可及”

本报讯（通讯员周亚钦）8月12日，笔者从工行南阳分行获悉，该行积极创新推进数字金融建设，持之以恒打造数字化银行、推动数字化赋能，进一步加强对科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融的赋能支持。

“数字+普惠”深度融合。从放款耗时几周到“线上申请、额度秒批、随借随还”，从跑网点好几趟到“一次就办好”再到“手机点一点”。数字经济蓬勃兴起为该行金融创新构筑了广阔舞台，数字技术快速演进为金融数字化转型注入活力，增强了金融服务实体经济能力，让数字金融服务延伸至“最后一公里”。

“科技+金融”双向驱动。该行全力推进场景直营，借助微信、支付宝等第三方平台，加大场景直营资源、人才培养、人力资源配备等方面的投入，以数字金融促进消费，赋能百姓美好生活。聚焦客户生活场景，做好“智慧食堂”项目，把“智慧食堂”作为走访撬动公司、机构客户的拳头产品；重点围绕农业产业链商户进货场景、个人转账场景拓展县域农村客户。

强化科技赋能，让金融服务“触手可及”。主动对接商务局，依托工行平台，承接政府消费品以旧换新补贴资金428万元，为服务地方经济发展、激活市场活力贡献金融力量。②8

### 富德生命人寿南阳中支：

## 关爱学子助力启航

本报讯（通讯员陈玲）8月11日，富德生命人寿南阳中支在西峡组织开展“家·恋·2024年客户服务活动”系列活动之“准大学生校园规划讲座”活动，进一步提升客户服务体验。

活动中，该公司西峡支公司经理杨万里为大家授课。他通过典型案例讲解，提醒即

将进入大学校园的有志青年，入学后要及早规划大学生涯，积极锻炼身体，多参加社会实践活动。据悉，自2017年起，富德生命人寿持续推出“家·恋”年度客户服务活动，根据春、夏、秋、冬四季划分，分阶段、有节奏地开展各项客户服务活动，感恩回馈客户。②8

### 金融部

曹立峰 13603775543  
杨天骄 18537759955  
邮箱:nyrbjrlc@sina.com

